
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 23 Ιουνίου 2023 

 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. καταθέτει τις 7 προτεραιότητες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μετά τις εκλογές  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά επισημαίνει πως οι 

εκπρόσωποι των μικρομεσαίων, συμφωνούν με τις προτεραιότητες και θέτουν 

κοινά αιτήματα προς τα πολιτικά κόμματα πριν τις εκλογές. Τα Επιμελητήρια και 

όλα τα θεσμικά όργανα της χώρας, στις προτάσεις μας λαμβάνουμε κυρίως 

υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων… 

Περισσότερα… 

 

Συντονισμένα Ε.Β.Ε.Π. και Enterprise Greece για την ανάπτυξη των εξαγωγικών δραστηριοτήτων 

Η στρατηγική προώθησης των εξαγωγών ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών 

αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του Δ.Σ. του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, παρουσία της Γενικής 

Γραμματέως Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας και Προέδρου του… 

Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Θ. Πελαγίδης: Το Eurogroup μάς περιβάλλει με την εμπιστοσύνη του και η ελληνική οικονομία 

παρουσιάζεται ανθεκτική 

«Το Eurogroup μάς περιβάλλει με την εμπιστοσύνη του και η ελληνική οικονομία 

παρουσιάζεται ανθεκτική», δήλωσε ο υπηρεσιακός υπουργός Οικονομικών 

Θεόδωρος Πελαγίδης από το Λουξεμβούργο και με αφορμή την παρουσίαση της 

έκθεσης της Κομισιόν για την Ελλάδα. Συμπλήρωσε δε, μεταξύ άλλων, ότι «τώρα 

είναι η στιγμή να πάμε ακόμη παραπέρα με… Περισσότερα… 

 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Τέλος Οκτωβρίου η απόφαση για όσους «κόπηκαν» από τις κρατικές 

ενισχύσεις 

Η διαδικασία επανελέγχου των αιτήσεων από χιλιάδες επιχειρήσεις και 

επαγγελματίες που «κόπηκαν» από τους κύκλους της επιστρεπτέας προκαταβολής 

από την αρμόδια επιτροπή θα ολοκληρωθεί στις 31 Οκτωβρίου 2023 και τότε θα 

αποκαλυφθεί ποιοι θα λάβουν αναδρομικά τα χρήματα από τους κύκλους της 

επιστρεπτέας προκαταβολής… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1418908216.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1067719759.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F210713107.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-304737672.pdf


Προς παράταση η διασύνδεση ταμειακών μηχανών με POS 

Την ανάγκη να δοθεί χρόνος προσαρμογής για την πλήρη προετοιμασία του 

συνόλου της αγοράς, για την ολοκλήρωση της διασύνδεσης των ταμειακών 

μηχανών με τα POS, διαπίστωσαν σε συνάντηση που είχαν ο Διοικητής της ΑΑΔΕ 

Γ. Πιτσιλής με υπηρεσιακά στελέχη του οργανισμού με εκπροσώπους επιχειρήσεων 

που υποστηρίζουν τεχνολογικά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Καλάθι νοικοκυριού: Αυξομειώσεις στις τιμές τα σούπερ μάρκετ  

Η χρονική ισχύς του «Καλαθιού του Νοικοκυριού» που διανύει την 33η εβδομάδα 

εφαρμογής του έχει παραταθεί μέχρι 30 Ιουνίου, βάσει του Νόμου 5039/2023. Aπό 

το σύνολο 1.206 προϊόντων στο «Καλάθι του Νοικοκυριού» κατά την 33η 

εβδομάδα εφαρμογής του (14/6/2023 – 20/6/ 2023), σύμφωνα με το υπουργείο 

Ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Πάνω από 190.000 οι ασφαλισμένοι στο ΤΕΚΑ - Ποιοι υπάγονται στο Ταμείο    

Συνολικά 198.000 ασφαλισμένους, 89.000 εργοδότες και 44,3 εκατ. ευρώ 

σωρευμένα κεφάλαια από τις εισφορές, μετρά ήδη το Ταμείο Επικουρικής 

Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ), που διανύει τον δεύτερο χρόνο λειτουργίας 

του. Σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, η πρόοδος, 

που καταγράφεται, είναι σημαντική και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Ε.Ε. 

 

Νέα οδηγία για την πρακτική άσκηση  

Η πρακτική άσκηση μπορεί να αποτελεί σημαντικό βήμα  για τους νέους στην αγορά 

εργασίας, αλλά σε ορισμένες  περιπτώσεις η ποιότητα είναι αμφίβολη. Σε μία 

περίοδο  που πρόσφατη έρευνα του Ευρωβαρόμετρου διαπίστωσε  ότι τέσσερις 

στους πέντε νέους στην Ευρώπη έχουν  κάνει πρακτική άσκηση, το Κοινοβούλιο 

καλεί την  Επιτροπή να προτείνει νομοθεσία για… Περισσότερα… 

 

Κανόνες βιωσιμότητας για τα προϊόντα εντός ΕΕ 

Η επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) υπέβαλε προτάσεις για πιο φιλικά προς το 

περιβάλλον προϊόντα εντός ΕΕ. Η έκθεση απαγορεύει την πρόωρη αχρήστευση των 

προϊόντων, που σημαίνει ότι οι κατασκευαστές δεν θα πρέπει να περιορίζουν τη 

διάρκεια ζωής ενός προϊόντος σκόπιμα, μέσω του σχεδιασμού και, στην περίπτωση 

των ηλεκτρονικών συσκευών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Το νέο πλαίσιο για τιμές και επιδοτήσεις στην ενέργεια - Τιμολόγια ρεύματος: Οι τιμές που 

ανακοίνωσαν οι πάροχοι για τον Ιούλιο   

Μείωση της τάξης του 50 % σε σχέση με πέρυσι καταγράφει, μέχρι στιγμής, το 

2023, η τιμή του ρεύματος στο Χρηματιστήριο Ενέργειας ενώ η διεθνής τιμή του 

φυσικού αερίου - αν και αυξήθηκε σχετικά τις τελευταίες ημέρες, από 23 σε 38 

ευρώ ανά μεγαβατώρα - εν τούτοις κυμαίνεται σε επίπεδα 90 % χαμηλότερα από 

το ιστορικό υψηλό των 303 ευρώ που… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1761202347.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1028863668.pdf


 

«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» - Άνοιξε η πλατφόρμα για τις αιτήσεις - Επιδότηση μέχρι 75%  

Πρόκειται για ένα από τα τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης που 

«τρέχουν» αυτό το διάστημα, για το οποίο οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

υποβάλλουν αίτηση μέσω της εφαρμογής στο pvstegi.gov.gr. Σύμφωνα με 

πληροφορίες, έχουν υποβληθεί πάνω από 11.400 αιτήσεις και ήδη έχουν εγκριθεί 

περισσότερες από 6.200. Επισημαίνεται ότι… Περισσότερα… 

 

Το Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας υιοθέτησε τις δύο ελληνικές προτάσεις 

Στο τελικό κείμενο συμβιβασμού στο Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας που 

συνεδρίασε πρόσφατα, περιλήφθηκαν τελικά οι δύο προτάσεις που διεκδίκησε η 

ελληνική πλευρά. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΥΠΕΝ, προβλέπεται ρητά η 

δυνατότητα ενεργοποίησης του μηχανισμού προστασίας έναντι των τυχόν υψηλών 

τιμών όπως εφαρμόστηκε στην Ελλάδα και… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Η αναμονή της αγοράς λίγο πριν την τελική ψήφο 

Ολοκληρώνεται η τελευταία προεκλογική εβδομάδα μιας μακράς εκλογικής 

περιόδου με την δεύτερη κάλπη των διπλών εκλογών και των δύο διαφορετικών 

εκλογικών νόμων. Αρχικά, της αδιέξοδης απλής αναλογικής, ενώ ακολουθεί την 

Κυριακή η ορθολογική της ενισχυμένης. Λίγα εικοσιτετράωρα πριν τις κάλπες της        

25ης Ιουνίου τίποτα δεν δείχνει ότι το εκλογικό αποτέλεσμα… Περισσότερα… 

 

Οι επιχειρηματίες δεν εφησυχάζουν ποτέ 

Εξερχόμενοι από την οικονομική και υγειονομική κρίση στόχος για τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις αποτελεί η βιώσιμη και σταθερή ανάπτυξη. Η οικονομική και πολιτική 

σταθερότητα αποτελούν τις βασικότερες προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία 

της αγοράς. Όπως αποδεικνύεται από τα στοιχεία του Εμπορικού Μητρώου φέτος 

για κάθε πέντε νέες επιχειρήσεις που ανοίγουν… Περισσότερα… 

 

Η Μεσόγειος συνδέει τα Επιλιμένια Επιμελητήρια 

Η ενίσχυση της Μεσογείου, ως κόμβου για το εμπόριο και την εφοδιαστική σε 

παγκόσμια κλίμακα, για να επιτευχθεί, απαιτεί σήμερα σύντομες δράσεις και 

γρήγορες αποφάσεις. Είμαστε ουσιαστικά στο κατώφλι  αναδιαμόρφωσης της 

εφοδιαστικής και των logistics σε ξηρά και θάλασσα, χωρίς να μπορούμε να 

προδικάσουμε ποιο θα είναι… Περισσότερα… 

 

Ο επαναληπτικός αγώνας των εκλογών απαιτεί σκορ αυτοδυναμίας 

Ο επαναληπτικός αγώνας των εκλογών θα διαρκέσει μέχρι και την Κυριακή της 

25ης Ιουνίου με πολύ ένταση και δράση, αλλά και με αρκετά φάουλ για κίτρινες 

και κόκκινες κάρτες. Οι επόμενες εκλογές είναι εξίσου δύσκολες για το πρώτο 

κόμμα, όπως και για τα υπόλοιπα κόμματα, αλλά για διαφορετικούς λόγους. Η 

αριθμητική της κάλπης και της ενισχυμένης αναλογικής, ειδικά… Περισσότερα… 
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Τα «αγκάθια» της ελληνικής οικονομίας που πρέπει να αντιμετωπίσει η νέα κυβέρνηση παρά τις 

θετικές προοπτικές  

O οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Fitch επιβεβαίωσε το αξιόχρεο της Ελλάδας στη 

βαθμίδα ΒΒ+ με σταθερές προοπτικές. Στην ανακοίνωση αναφέρει ότι το αξιόχρεο 

υποστηρίζεται από διαρθρωτικούς δείκτες, όπως τις επιδόσεις στη διακυβέρνηση, 

τους δείκτες ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού και του κατά κεφαλήν 

εισοδήματος, το οποίο είναι από τα υψηλότερα μεταξύ…. Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην 35η Έκθεση Βιβλίου στο Πασαλιμάνι 

Το βιβλίο, στενά συνδεδεμένο με την πολιτισμική εξέλιξη της κοινωνίας, αποτελεί 

φορέα πραγματικής αλλά και συμβολικής δύναμης. Η πνευματική ανάπτυξη ενός 

ανθρώπου αλλά και η καλλιέργεια του χαρακτήρα του είναι, στις πλείστες των 

περιπτώσεων, αποτέλεσμα ζύμωσης. Ζύμωσης εγκεφαλικής που συντελείται με 

συστατικά που προσφέρει ένα βιβλίο μέσα από τη γνώση… Περισσότερα… 

 

Ετήσιο Συνέδριο «Smart Cities»: Ο ρόλος των Δήμων, των Περιφερειών και της πολιτείας στο 

περιβάλλον του Ψηφιακού Μετασχηματισμού                                   

Σε ομιλία του στο Ετήσιο Συνέδριο “Smart Cities”, που έλαβε χώρα στο Ζάππειο 

Μέγαρο, στις 17 Ιουνίου 2023, ο Οικ. Επόπτης Ε.Β.Ε.Π., κ. Νικόλαος Μανεσιώτης, 

τόνισε ότι «για να μιλήσουμε για Smart Cities, έξυπνες πόλεις, επί το ελληνικότερο, 

θα πρέπει να προσδιορίσουμε τον όρο Smart και τι ακριβώς εννοούμε. Πράγμα 

εξαιρετικά δύσκολο, αν αναλογιστούμε την … Περισσότερα… 

 

 Συνέδριο Fit4Future Finance: Enabling the sustainable transition to the next generation economy 

Στις εργασίες του συνεδρίου Fit 4 FUTURE FINANCE που διοργάνωσαν η Ένωση 

τραπεζών και το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο μετείχε το Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς και στην ενότητα The transition of 

banking:  ESG risk into everyday business. Στην τοποθέτησή του ο κ. Νικ. 

Μαυρίκος…. Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Στα αιολικά πάρκα εισέρχεται ο όμιλος ΟΝΕΧ - Επεκτείνεται η συμφωνία με τη Fincantieri - Στηρίζει 

την περιβαλλοντική προστασία των νησιών του Νοτίου Αιγαίου 

Ο όμιλος ΟΝΕΧ ως μέλος της Norwegian Offshore Wind, εισέρχεται δυναμικά στον 

χώρο του μεγαλύτερου cluster υπεράκτιων αιολικών πάρκων παγκοσμίως. Μεταξύ 

άλλων κορυφαίων εταιρειών, η ΟΝΕΧ παραμένει στην πρώτη γραμμή των 

τεχνολογικών εξελίξεων και αναγνωρίζεται για τη δέσμευσή της στη μετάβαση… 

Περισσότερα… 

 

Επιβεβαίωσε η Eurostat τα στοιχεία για τον πληθωρισμό: Στο 4,1% η Ελλάδα, στο 6,1% η 

Ευρωζώνη  

Επιβεβαίωσαν την επιβράδυνση του πληθωρισμού τον Μάιο τα τελικά στοιχεία που 

έδωσε πρόσφατα στη δημοσιότητα η Eurostat.  Ειδικότερα, τα τελικά στοιχεία της 

ευρωπαϊκής στατιστικής υπηρεσίας επιβεβαίωσαν την επιβράδυνση του ετήσιου 

πληθωρισμού στο 6,1% τον Μάιο, από 7,0% τον Απρίλιο και 8,1% τον Μάιο του 

2022… Περισσότερα… 
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Ρυθμίσεις δανείων: Ανεβάζουν ταχύτητα εξωδικαστικός και διμερείς συμφωνίες μεταξύ τράπεζας - 

εταιρίας διαχείρισης με οφειλέτη  

Αυξάνεται το ενδιαφέρον των δανειοληπτών που έχουν δάνειο σε καθυστέρηση, 

προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα στη ρύθμισή του, εκμεταλλευόμενοι κάποιο 

από τα διαθέσιμα εργαλεία που υφίστανται. Την τάση αυτή ενισχύουν και οι 

αποφάσεις της ΕΚΤ για αυξήσεις επιτοκίων, που αναμφίβολα… Περισσότερα… 

 

Οι αλλαγές στο λιανεμπόριο στο επίκεντρο παγκόσμιας έκθεσης της Deloitte  

Στις αλλαγές στο λιανεμπόριο, μέσα από νέες τεχνολογίες, πολιτικές βιωσιμότητας 

και ανθρωποκεντρικές καινοτομίες εστιάζει η ετήσια έκθεση της Deloitte για το 

λιανικό εμπόριο «Global Powers of Retailing 2023» που αναλύει και κατατάσσει τις 

250 μεγαλύτερες εταιρείες λιανικού εμπορίου σε όλο τον κόσμο… Περισσότερα… 

 

Ports & Rail Forum 2023 στις 5 Ιουλίου 2023, στο Wyndham Grand Athens  

Το Ports & Rail Forum 2023 έχει ως στόχο του να αναδείξει τον ρόλο των λιμανιών 

και του σιδηροδρόμου ως μοχλών ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Στα 

πλαίσια των εργασιών του θα πραγματοποιηθούν ομιλίες και συζητήσεις μεταξύ 

πολιτικών και επιχειρηματικών παραγόντων από την Ελλάδα… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  16 – 22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

Ενημέρωση: O πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, συμμετείχε στην Γ.Σ. της EuroCommerce, στις 

Βρυξέλλες, 20-21 Ιουνίου 2023, καθώς και στον εορτασμό των 30 ετών της  EuroCommerce με την έκθεση 

«Smart, Sustainable and Skilled: the future of EU retail and wholesale» και στην έκθεση για το λιανεμπόριο 

«Wholesale Day 2023 - Competitiveness proofing the wholesale sector». 
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